

合肥卫计委原主任张晓庆今受审

被控7起受贿事实,涉嫌受贿100余万元

星报讯(正言 记者 王玮伟) 今年以来,安徽省卫生系统多名公立医院院长及医保、医药系统官员被立案侦查。市场星报、安徽财经网记者从合肥市中院获悉,10月10日,合肥市卫计委原主任张晓庆将受审,检方指控其涉嫌受贿折合人民币100余万元。

今年6月12日,合肥市人民检察院发布信息称,5月27日,合肥市人民检察院依法对合肥市卫计委主任张晓庆(正处级)涉嫌受贿罪立案侦查,并采取强制措施。与此同时,合肥市卫生和计划生育委员会官方网站领导分工信息内,张晓庆的信息被撤下。

记者昨日从起诉书看到,现年55岁的张晓庆,安徽东至县人。曾经担任过合肥市第二人民医院院

长、党委书记,合肥市卫生局局长、党委副书记,合肥市卫生和计划生育委员会主任、党委副书记等职务。

据检方指控,2009年至2015年间,被告人张晓庆利用担任合肥市第二人民医院院长、合肥市卫生局局长等职务上的便利,在药品和医疗设备采购、医疗机构设置和职业审批等事项中为他人谋取利益,收受人民币80万元,美元5万元,价值人民币9000元的购物卡。

统计显示,张晓庆被指控的受贿事实共有7起,其中5起受贿是在担任合肥市第二人民医院院长期间,另外两起则是在担任合肥市卫生局局长期间。经依法查明,在医院时,张晓庆主要是接受医药公司的

请托,帮助医药公司与市第二人民医院签订药房托管协议,从而使得医药公司取得市二院门诊药房的药品供应权,接受医疗器械公司的委托,在医疗器械公司销售医疗设备时提供帮助等。

而在担任市卫生局期间,其则利用局长的身份收受贿赂,为医疗美容机构申请执业登记打招呼,提供帮助,为民营医院业务发展提供关照等。

检方认为,被告人张晓庆身为国家工作人员,利用职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人给予的财物,共计折合人民币80.9万元,美元5万元,犯罪事实清楚,证据确实充分,应当以受贿罪追究其刑事责任。

东方大道路面出现坍塌



挖掘机在塌塌处施工

合肥东方大道出现坍塌,发生险情! 记者昨日在现场看到,在东方大道与荆山路交口北侧向东10米处,人行道、快慢车道路面出现沉陷险情,形成了长9.5米、宽3.5米、深1.6米的坑洞。

“由于汛期暴雨量过大,造成地下水土流失,累积形成地下空洞,加上路面车行荷载作用造成地面沉陷,地下约有3条雨水管网破损,造成塌陷。”合肥新站区城管局相关负责人称,现场已启动应急预案,对塌陷位置进行处理,再利用机械设备进行挖掘,重新对破损管网进行改造,埋设地面基础,摊铺面层,预计10月下旬将施工完毕,恢复通行。

■ 侯勇 记者 沈娟娟 文/图

安徽首个人类精子库正在筹备

人才队伍已“集结”好,腾出场地后两年可建好

英国伦敦精子库日前推出一款APP,可以让女性通过APP直接选择捐精者。而我省首个人类精子库将落户安医大一附院,记者昨日探访发现,目前精子库的人才队伍已准备好,只等场地建设合格后就能“迎客”。

■ 吴鹏伟 张薇 记者 李皖婷

只要场地确定了,从建设到“开张”也还要两年时间。”安医大一附院生殖医学中心人类胚胎培养室副主任章志国说。

揭秘:一份精子只能供5位女性怀孕

据章志国介绍,捐精志愿者的精液经检验合格后,将会进入精子库的液氮环境中保存。为避免近亲结婚的发生,2006年卫生部公布的《人类辅助生殖技术与人类精子库校验实施细则》规定,每位供精者的精液标本不得使5名以上妇女受孕;一旦满5名,这份精子将被销毁。

同时,出于伦理学上的考虑,捐精者和受捐者是处于“双盲”的状态,供者和实施人类辅助生殖技术的医务工作者保持“双盲”,供者和后代保持“双盲”。

据了解,筹建精子库需要储存、冷冻等大量设备,捐精对象以学生、蓝白领为主。一般为男子不育患者供精,还有一些特殊人群如因患有生殖器官肿瘤——睾丸癌,必须应用某些药物、放射或手术治疗而产生绝育影响者,或因特殊职业(如接触放射物质)而影响生育者,都可预先贮藏精液备用。

进展:人才队伍已集结完毕

数据显示,如今婚后不育约为10%,其中约有一半与男性有关,无精子症约占男性总人口2%。一半无精子患者无法通过试管婴儿生育子代,全国每年至少10万对夫妇需要供精。然而,精子捐献尚不能满足日益增长的需求。根据我国法律规定,合法获取精子的渠道只有一个——人类精子库。国内现有的19家精子库均面临供不应求的状况。由于安徽目前还没有精子库,有需求的夫妇只能去外地寻求精源。

此前有媒体曝出,安医大一附院正在筹备建立安徽省首个精子库。记者昨日去该院探访时发现,安徽人想在家门口“捐精”、“求精”,恐怕还要再等一段时间。“目前我们的人才队伍已经准备好了,但是合适的场地还没有腾出来。

城市资讯

合肥出台就业创业新政 失业保险费率降至1.5%

星报讯(记者 祝亮) 日前,合肥市出台就业创业新政,将失业保险费率统一由3%降至1.5%,2018年4月30日以后从其新规。对参加失业保险并承诺一年内不实施规模性裁员的企业,失业保险基金给予稳定就业岗位补贴。

合肥市规定,政府部门采购预算安排一定比例面向小微企业。小微企业招用毕业2年内的高校毕业生,签订1年以上劳动合同并按规定缴纳社会保险费的,给予1年的五项社会保险补贴(不包括个人应缴纳的社会保险费)。将失业保险费率统一由3%降至1.5%,2018年4月30日以后从其新规。

对参加失业保险并承诺一年内不实施规模性裁员的企业,失业保险基金给予稳定就业岗位补贴。鼓励生产经营困难的企业通过与职工进行集体协商,尽量不裁员或少裁员。

凡有创业愿望、创业能力和创业条件的城乡劳动者,符合条件的可在创业地申请创业担保贷款,贷款最高额度为10万元。大力组织实施合肥市青年创业计划,向符合条件并通过评审的创业青年发放不超过10万元免息、免担保的创业资金贷款,贷款期限最长不超过2年。高等院校、职业学校、技工院校实施弹性学制,允许在校学生保留学籍休学自主创业。对高校毕业生初始创办科技型、现代服务型小型微型企业的,给予5000元一次性补助。

对于新创业失败人员,以个人身份续缴社会保险费的,根据其创业纳税情况给予一定的社会保险补贴。

巢湖岸边 50亿打造智能化休闲养老社区

星报讯(记者 张亚琴) 昨天上午,在有着“生态美地”之称的巢湖岸边,中铁·佰和佰乐健康养老产业示范园区暨佰和佰乐·孝动庐州活动启动仪式盛大举行。这也意味着,由中铁四局与安徽省投资集团、安徽省医科大学第一附属医院、台湾双连安养中心合力打造的首个智能化、医养结合、休闲养生一体化养老产业项目——中铁·佰和佰乐巢湖国际健康部落项目正式启动。

据介绍,中铁·佰和佰乐巢湖国际健康部落项目位于巢湖半岛,总占地面积2000亩,将投资50亿元,打造一个具有“家”文化情怀的东方人文健康养老典范社区,建成后将成为合肥乃至安徽省规模最大、功能配备最完善的多层级持续照料休闲养老社区,可以为6000位老人提供全能化智慧社区生活。

未来,这里将建成一个综合性养老机构,含全科医院、老年护理中心、老年活动中心、康疗养生中心、护理培训中心、常青学堂、老年公寓、养老体验中心以及其他老年餐饮、商业、娱乐配套设施。而后将打造健康养老社区,建设家庭农场和花海休闲公园等,山、湖、圩、田、林共同构筑出养老度假休闲的完美生活。

计生大走访 “三送”暖人心

星报讯(薛红志) 为进一步提升群众满意度,提高计生政策知晓率,庐江县石塘镇望城村积极开展计生大走访,通过“三送”活动,给群众送去温暖和贴心服务。

“送政策”,望城村两委干部积极学习全面二孩、奖特扶等计生新政策,在大走访过程中面对面宣传各项计生政策,切实提高群众满意度和政策知晓率。“送服务”,大走访中邀请计生服务所和村卫生站医生携带血压计等医疗设备,走村入户为群众送去贴心服务。“送优惠”,工作人员进驻入户宣传奖特扶、长效节育奖等计生各项奖励优惠政策,进一步提高群众优生优育的积极性和主动性。